



南阳镇农民家门口务工路多

□侍文 董晓娟 薛翠翠

日前,笔者在大丰区南阳镇看到,新镇区农业园区内,50多位村民正忙着移栽甘蓝苗;前往该镇城乡乡村沿途的田间,不少村民正在劳作;而在城乡四组七排军家庭农场种植基地,160多人在刚疏松的田地里种大蒜。该镇到处呈现出一幅幅动人的“秋日农民忙碌图”。

“我在这边打工,这次种大蒜,刘场主每天给150元工钱。我每年差不多在这里干110天,可以拿到1.6万元至2万元。镇上有好多种植大户,哪里有需要我就去哪里做,离家都不远。”种植现场,村民薛照群一边往地里插着大蒜头,

一边与笔者交流。种植现场,笔者也从军家庭农场场主刘南军口中了解到,他承包了1100亩地,其中,600亩用来种植大蒜,150亩种植辣椒,其余的种植玉米、大蒜和辣椒种植期与收获期都需要大量人工,他每年支付村民劳务费用200多万元。

南阳镇是农业大镇,农业发展特色比较鲜明,全镇拥有绿色食品品牌10个,“南阳辣椒”“南阳韭菜”“南阳柿子”拥有中国地理标志证明商标,“南阳辣椒”也被评定为全国名特优新农产品。

随着人口老龄化的到来,“老年人种不动地、年轻人不想种地”的情形也日益突出,一定程度上制约着农业发展和农

民收入。针对这一现状,南阳镇充分发挥集体智慧,发散思维,通过土地流转、投资收益、资源发包、资产出租、自行经营等多种方式和“支部+农户”“支部+公司+合作社+基地+农户”“支部+经纪人+农户”和“集体经济+劳务经济”等“党建+”模式,搭好供需平台,深化服务共享,让更多农户通过发展“劳务经济”“手工经济”“庭院经济”“辅房经济”等六种经济模式增加收入,实现了“1+1>2”的叠加效应和经济效益、生态效益、社会效益多赢的良好局面。

“我们这个年纪,出远门打工肯定不行,重活也做不了,镇村干部动员我们,把‘小田’变‘大田’,通过土地流转,大户

承包种植,让我们不仅可以拿到土地流转费用,还可以在‘家门口’务工。”该镇城乡村六组村民朱德存笑着说,“我一年差不多有300天在军家庭农场务工,每年有5万元左右的收入。”

据南阳镇农业农村局党支部书记、副局长陈正东介绍,该镇大蒜种植面积5万亩,仅劳务费一项,可增加村民收入5000万元。辣椒、柿子的种植面积各5000亩,种、挖、削辣椒和采摘柿子等农活都需要用工,还有不少手工活,村民务工有的是去处,致富的门路多、收入高。去年,该镇农民人均可支配收入36149元,预计今年农民人均可支配收入会更高。

新闻速递

三龙镇

集中整治不正之风和腐败问题

本报讯 (司真真)集中整治工作开展以来,大丰区三龙镇全面落实中央和省、市、区纪委监委相关部署要求,提高政治站位,强化责任担当,细化工作措施,集中力量、集中时间、集中精力推进专项整治走深走实。

提高站位强部署。召开专题会议,传达学习上级关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作相关文件精神,对全镇集中整治工作进行安排部署。成立以镇党委书记为组长,镇长和纪委书记为副组长,各班子成员为成员的集中整治工作领导小组,负责统筹协调全镇的整治工作。研究制定具体工作方案,编排分工表,明确整治重点、工作要求和任务分工,将责任层层传导压实到相关部门单位和责任人,下大力气推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸。

以案为鉴重防范。坚持以“身边人、身边事”教育引导全镇党员干部,结合典型案例召开警示教育大会。组织镇班子成员、各局(办)负责人、各村(居)党组织书记,赴市尚德廉洁教育馆接受教育,进一步加深党员干部的法纪意识,警醒全体党员干部认清腐败的影响和危害,做到知敬畏、存戒惧、守底线,确保警钟长鸣、警鉴常在。

以案为鉴重防范。坚持以“身边人、身边事”教育引导全镇党员干部,结合典型案例召开警示教育大会。组织镇班子成员、各局(办)负责人、各村(居)党组织书记,赴市尚德廉洁教育馆接受教育,进一步加深党员干部的法纪意识,警醒全体党员干部认清腐败的影响和危害,做到知敬畏、存戒惧、守底线,确保警钟长鸣、警鉴常在。

小海镇

打好监督组合拳扬“廉节”清风

本报讯 (颜佳音)为深入贯彻落实中央八项规定精神,切实抓好节日期间党风廉政建设,大丰区小海镇紧盯关键时间节点,多措并举督促党员干部筑牢廉洁自律防线,营造风清气正的节日氛围。

重申过节纪律,敲响纪律“警钟”。9月14日下午,该镇召集机关事业单位全体工作人员、各村(居)党组织书记召开双节作风大会,要求全镇党员干部将中央八项规定精神内化于心、外化于行,加强节日期间值班值守,带头抵制公款吃喝、违规收礼、隔空送礼等歪风邪气,坚决杜绝“节日病”。

开展廉政约谈,念好监督“紧箍咒”。秉承“教育在先、警示在先、预防在先”的理念,持续深化党纪学习教育成果,坚持靠前提醒,

组织班子成员、各部门、各村(居)工作人员逐级分层开展节前廉政谈话,层层传导压力,逐级敲响警钟,掌握党员干部思想动态,抓早抓小、防微杜渐,强化节日期间廉洁风险防控。

强化监督检查,点亮执纪“长明灯”。该镇充分发挥村(居)纪检委员作用,召开纪检委员座谈会,引导各村(居)纪检委员压实监督责任,加强对村级财务、工程建设监督力度,用好小微权力“监督一点通”平台。对节日期间“四风”问题举报及时受理、处置,积极回应群众关切。制定督查检查计划,对节日期间机关及各村(居)的值班值守、人居环境等重点工作开展情况进行检查,严防“四风”问题反弹回潮。

陈良镇

专项排查整治隐患

本报讯 (王爱庆 李祥州)9月10日下午,阜宁县陈良镇举办以“保平安、护稳定”重大事故隐患集中排查整治为主题的专项行动启动仪式。

警示教育触动人心,安全责任重于泰山。活动中,与会人员首先集中观看了典型事故警示教育视频,内容围绕违规动火作业火灾事故、“厂中厂”安全事故和有限空间作业事故等近几年的重特大安全事故展开。一幅幅触目惊心的深刻警醒了在场的企业负责人。会议要求各家企业进一步落实企业安全生产主体责任,切实履行法定职责,牢牢守住企业安全发展的生命线,确保生产安全。

深入学习安全法规,明确企业主体责任。活动结合典型安全事故案例,详细讲解了落实企业主体责任对企业安全发展的重要作用。特别强调了《消防安全重大风险隐患排查整治指引(试行)》中关于违规住人、堵塞生命通道等问题的排查与整改。此外,还为“九小场所”

及企业负责人上了一堂生动的安全课。

强化实施应急演练,提升应急处置能力。启动仪式上,该镇要求全镇企业牢固树立安全发展理念,深入吸取典型事故教训,紧盯重点环节和重点岗位,持续排查整治重大事故隐患,全力防范化解重大风险。强化应急演练,全面提升员工的应急处置能力,确保在突发情况下能够迅速、有效地进行应对,牢牢守住不发生安全生产事故的底线。

此次安全生产专项行动不仅显著增强了全镇工贸企业负责人的安全生产意识,也为推动全镇安全生产形势持续稳定向好奠定了坚实基础。陈良镇将继续秉持“保平安、护稳定”的宗旨,筑牢企业安全生产防线,确保人民群众的生命和财产安全。

深入学习安全法规,明确企业主体责任。活动结合典型安全事故案例,详细讲解了落实企业主体责任对企业安全发展的重要作用。特别强调了《消防安全重大风险隐患排查整治指引(试行)》中关于违规住人、堵塞生命通道等问题的排查与整改。此外,还为“九小场所”



大丰港开发区联合辖区学校上演生动“安全课”

本报讯 (顾越)为进一步增强学生消防安全意识,提升师生应对火灾的自护自救能力,日前,大丰港经济开发区联合大丰港实验学校上演了一堂生动的消防安全演练课。

演练前,学校进行了精心策划和严密部署,明确了演练步骤、疏散路线。同时,对学生开展了预防火灾、火场自救逃生等消防安全知识教育。

随着消防警报拉响,应急疏散演练正式开始。学生捂住口鼻,按预定

方案迅速离开教室,有序地到达学校操场安全地带。不到5分钟时间,全校365名学生全部安全疏散完毕。整个过程,师生都做到有序、迅速、配合默契。

学生们最期待的环节莫过于大丰港经济开发区专职消防队特勤消防站消防队员的精彩演示。“同学们,你们知道灭火器为什么是红色的吗?”一位消防队员的提问,引来学生围观,“那是因为红色醒目,能在紧急情况下迅速吸引注意,帮助我们更快

找到它。但更重要的是,我们要学会正确使用它。”消防队员围绕消防安全隐患排查、正确使用灭火器、灭火器的工作原理、注意事项以及使用步骤进行了详细讲解,同时在现场进行了操作示范,并组织师生们开展实操练习。

此次疏散演练是一次生动的安全教育课,让大丰港实验学校的师生在轻松愉快的氛围中,掌握了自救互救的技能,为构建和谐、安全的校园环境奠定了坚实的基础。

爱心人士慰问大桥镇敬老院老人

本报讯 (卞婧 李丹 季俊华)9月13日上午,“中国好人”何俊成前往大丰区大桥镇敬老院,开展“爱老敬老,情暖中秋”慰问活动,将牛奶、饼干、月饼送到老人手中,陪伴老人提前度过一个温馨、祥和的中秋佳节。

在敬老院里,何俊成向老人们表达诚挚的问候和衷心的祝福,一一

为老人们发放中秋礼品,并详细询问老人们的身体健康状况和生活情况,叮嘱他们保重身体,注意安全。一句句亲切的问候,一声声关切的叮咛,老人们脸上露出了幸福的笑容。

据了解,何俊成时常慰问敬老院的老人,给老人送钱送物,慷慨解囊帮助困境儿童、残疾人,养花种草免

费送给乡邻装扮庭院……20多年捐款捐物150余万元,帮扶100多户困难家庭、100多名五保老人、60多名困难儿童,用善举温暖身边的人。2022年4月,何俊成荣登“江苏好人”榜。2023年,何俊成入选第四季度“中国好人”榜,他的家庭被评为盐城市“文明家庭”。

西团镇做好独生子女父母奖扶认证工作

本报讯 (陆洪峰)“董奶奶,晚上在家吗?我是小赵,今年的独生子女父母奖扶认证工作又开始了。晚上我回大丰,去您那里帮您认证一下……”为让年满60周岁及以上老人能够及时享受到独生子女父母奖励补贴,大丰区西团镇网格员在辖区开展独生子女父母奖扶申报认证工作。

该镇各村(居)网格员通过网格

微信群发布独生子女父母奖扶认证工作的通知和手机人脸识别操作流程,指导居民下载安装App,完成认证,让群众“少跑路、不跑路”,形成人人参与、人人自觉、互相促进的良好氛围。

考虑到很多年轻人都在外工作,而老人们不太会使用智能手机,部分因病、因残等原因行动不便者,自己认证操作有一定难度,辖区网

格员主动上门帮助老人完成认证工作。对于长期居住在外地的老人,网格员给其子女、亲属的微信发去操作流程,线上指导安装手机App,实现就近就地认证,让老人免于来回奔波,多一份方便,真正实现了独生子女父母奖扶待遇领取不出村,服务群众零距离。

截至目前,该镇独生子女父母奖扶认证工作正在有序进行中。

小海镇温泉项目取水许可通过省级验收

本报讯 (陈少忠 赵云海)为进一步加强取水管理,规范取水许可办理程序,9月5日,由江苏省水利厅、盐城市水利局、大丰区水利局、小海镇政府和小海水利站工作人员组成的验收专家组对上海赛伦生物技术大丰有限公司培训中心温泉项目的取水许可进行验收。

验收专家组成员实地查看、核验

了取水工程现场,对温泉项目的取水输水管道、计量仪器及仪表、水质监测装置等关键设施进行了全面检查,并重点考察了项目在污水处理和节水措施方面的实际情况,听取了上海赛伦生物技术大丰有限公司关于取水工程建设及(试)运行情况主要内容的汇报,查阅了相关台账资料。经过充分的质询和讨论,验收专家组

对项目进行了全面评估,一致同意该项目取水许可通过验收。

下一步,小海镇将做好计划用水、用水统计等监督管理工作,加强地下水水位、水温、水质等监测,把水资源管理制度落实落细,明确专人管理,合理制定取用水计划,进一步规范取水行为,确保温泉项目持续、健康、安全运行。



9月13日,大丰区白驹镇洋心村四组农民董汝红在稻田喷药。连日来,该镇农户在镇村农技人员指导下抓住水稻孕穗破口期及时追施孕肥、防治中后期病虫害,力促秋熟作物丰产丰收。

董汝涛 朱崇敬 摄

陈家港镇

激发改革发展动能

本报讯 (吴晓 姚同来)今年以来,响水县陈家港镇坚持党建引领,创新方式,激发改革发展动能,为“加快建设宜居宜游开放生态新港城,创成省级经济发达镇”提供强有力的组织保障和精神动力。

构建指挥调度体系。该镇着力打造港城党建品牌,构建以党委、政府为主导,协调19个村(居)党群服务中心、镇9大职能部门上下联动的指挥调度体系。优化一体化指挥平台提档升级,宣传推广“随手拍”,做到“有呼必应、有应必办”,实现基层治理共建共享。

创建治理示范点。在港南、立礼、小港、下辛等4个村(居)建立社区治理“网格+”管理模式,以社区党员骨干为骨干,吸纳乡贤和群众参与社区治理,构建网格化志愿“便民服务圈”,为社区居民提供一站式服务;坚持“矛盾联调、治安联防、工作联动、问题联治、平安联创”的原则,整合新时代文明实践所(站)、“一中心三室”等资源,实现靠前指导和服务。

培育特色产业。发挥港南社区的渔业优势,组织500余名渔民耕海牧渔,落实渔船承包制,不断增加渔民收入,提升海洋经济发展能力。发挥四港村产业优势,流转土地1255亩,种植西兰花800亩,新建冷库1000余平方米,带动就业增收,增加集体收入。